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Ata da Décima Primeira (11ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 07 (sete) dias do mês de julho (07) do ano de 

2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e dez minutos (18:10 min). Foram abertos os trabalhos com 

o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga 

Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. 

Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma 

leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, o Exmo. Presidente, convidou o senhor Bernardo 

Carvalho da Silva para compor a Mesa Diretora. O mesmo fará uso da Tribuna Livre para apresentar 

informações sobre as atividades diárias da Casa de Amparo, bem como solicitar a elaboração de um projeto 

de lei visando ao custeio do fornecimento de água da referida instituição. Em ato continuo, foi submetida à 

análise a ata da 10ª sessão ordinária, ocorrida no dia 16 de junho de 2025 a qual, após minuciosa revisão da 

ata, e diante da objeção apresentada pelo Presidente, solicitando a retificação para constar a anulação da 

votação do VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 017/2025, a proposta foi 

aprovada por unanimidade. RETIFICAÇÃO DE ATA: Fica retificada a ata da 10ª Sessão Ordinária, 

ocorrida em 16 de junho de 2025, para constar a anulação da votação do VETO TOTAL AO PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 017/2025. A anulação se deu em razão da ausência do voto do Presidente da 

Casa no momento da deliberação, o que comprometeu o quórum qualificado exigido para a matéria, nos 

termos do inciso II do artigo 195 do Regimento Interno, que determina a necessidade de aprovação por dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, 

solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do 

Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: VETO PARCIAL DO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 015/2025 – QUE DISPÕE SOBRE “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

EQUOTERAPIA DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES”. VETO TOTAL DO PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 17/2025 – QUE DISPÕE SOBRE “CRIAÇÃO DE SALAS DE 

ACOLHIMENTO SENSORIAL PARA PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

(TEA) NAS ESCOLAS DE REDE MUNICIPALDE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 11/2025 – “RERRATIFICA A LEI 

COMPLEMENTAR N° 014/2025, NO QUE SE REFERE A REMUNERAÇÃO DO CARGO DE 

ASSESSOR DE TECNOLOGIA E INFORMAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 12/2025 – REMANEJA A FUNÇÃO GRATIFICADA DE 

COORDENADOR DA SALA DO EMPREENDEDOR. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL N° 13/2025 – ESTENDE A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 

ESTABELECIDO PELA LEI MUNICIPAL N° 1.593/2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL N° 20/2025 – DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UNIFORMES AOS 

PRODUTORES RURAIS PARTICIPANTES DA FEIRA DA LARANJA LIVRE DE JERÔNIMO 

MONTEIRO/ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 024/2025 – 

DE AUTORIA DOS VEREADORES ADENILSON DE FREITAS (DININ), EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) E MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – DISPÕE SOBRE 

INSTITUIÇÃO E A REALIZAÇÃO DO FESTIVAL GOSPEL E SUA INCLUSÃO NO CALENDÁRIO 

DE EVENTOS CULTURAIS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 030/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – ALTERA-SE A DENOMINAÇÃO DE 

ESCOLA MUNICIPAL. REVOGA-SE A LEI MUNICIPAL N° 1.281/2007. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 031/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 
– DISPÕE SOBRE A GESTAÇÃO E O DESCARTE ADEQUADO DE PILHAS, BATERIAS, 
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EQUIPAMENTOS ELETRÔNICOS E LÂMPADAS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 033/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – “REVOGA-SE O PARÁGRAFO PRIMEIRO 

DO ART. 4° DA LEI MUNICIPAL N°1.945/2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 007/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

“ESTABELECE REGRAS E DIRETRIZES PARA A ATUAÇÃO DOS AGENTES DE CONTRATAÇÃO, 

DA EQUIPE DE APOIO, DA COMISSÃO DE CONTRATAÇÃO E DOS GESTORES E FISCAIS DE 

CONTRATOS, NAS ÁREAS DE QUE TRATAA LEI N° 14.133, DE 1° DE ABRIL DE 2021, NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES”. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 008/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

REGULAMENTA O PROCESSO DE DISPENSA FÍSICA PELA LEI FEDERAL N°14.133, DE 1° DE 

ABRIL DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE A LEI DE LICITAÇÕES E CONTRATOS 

ADMINISTRATIVOS NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 009/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO –ESTABELECE O PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PARA A REALIZAÇÃO DE 

PESQUISA DE PREÇOS PARA AQUISIÇÃO DE BENS, CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS EM GERAL 

E PARA CONTRATAÇÃO DE OBRAS E SERVIÇOS DE ENGENHARIA, NOS TERMOS DA LEI 

FEDERAL N°14.133, DE 1° DE ABRIL DE 2021. MOÇÃO DE PESAR 009/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO ZUCOLOTO E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTICIA DO FALECIMENTO DA SENHORA LUCIENE LIMA DA SILVA 

DEPOLLO. INDICAÇÃO N° 244/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA CASTRO (TALBA) – 

SOLICITA ESTUDO DA POSSIBILIDADE DE ENCAMINHAR A ESTA CÂMARA MUNICIPAL UM 

PROJETO DE LEI QUE ESTABELEÇA A ISENÇÃO DAS TAXAS DE ÁGUA E ESGOTO COBRADAS 

ÀS INSTITUIÇÕES FILANTRÓPICAS ESTABELECIDAS NO MUNICÍPIO, A EXEMPLO DA CASA 

DE AMPARO E ACOLHIMENTO AOS IDOSOS MARIA BOSSOES LANNES. INDICAÇÃO N° 

245/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES (CARVÃO) – SOLICITA CONSERTO DE BUEIRO NA 

COMUNIDADE DO SERTÃO. INDICAÇÃO Nº 246/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NA ESTRADA DA 

COMUNIDADE DO SERTÃO. INDICAÇÃO Nº 247/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS EM RELAÇÃO AOS FIOS 

EXPOSTOS EM UM POSTE NAS PROXIMIDADES DA EMEF NICOLAU BORGES. INDICAÇÃO Nº 

248/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

SUBSTITUIÇÃO DOS BRINQUEDOS NA “PRAÇA SAUDÁVEL REINALDO OLMO CABRAL”. 

INDICAÇÃO Nº 249/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA MANUTENÇÃO NA ESTRADA DA COMUNIDADE PAPAGAIO. INDICAÇÃO Nº 

250/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LAVAGEM 

GERAL DAS RUAS DO BAIRRO SANTA CLARA. 

INDICAÇÃO Nº 251/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 
SOLICITA MELHORIAS NO ESGOTO E LIMPEZA DO CÓRREGO NA RUA NITERÓI – BAIRRO 

PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 252/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE DOIS POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM 

FRENTE AO RESTAURANTE 3 IRMÃS, PRÓXIMO A BR 482. INDICAÇÃO Nº 253/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE DOIS 

POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 254/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE DOIS 

POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA MUCIO PEREIRA DOS SANTOS, NA VILA 

CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 255/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 
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(CARVÃO) – SOLICITA SUBSTITUIÇÃO DA TAMPA DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

CHEGADA DO BAIRRO SANTA CLARA, NAS PROXIMIDADES DA IGREJA ASSEMBLEIA DE 

DEUS. INDICAÇÃO N° 256/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA SERVIÇOS DE PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NAS ESTRADAS DA 

COMUNIDADE DE QUINTA TURMA. INDICAÇÃO Nº 257/2025 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA REALIZAÇÃO DE UM EVENTO DE 

DEMONSTRAÇÃO E EXPOSIÇÃO DE MÁQUINAS PESADAS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 258/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – 

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA COZINHA INDUSTRIAL PARA O BAIRRO SANTA CLARA. 

INDICACÃO Nº 259/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA 

AQUISIÇÃO DE UMA RETROESCAVADEIRA PARA O SAAE – SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA 

E ESGOTO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. A INDICAÇÃO Nº 260/2025, de autoria do 

Vereador Matheus Garcia Carvalho, que solicita a lavagem das ruas do Bairro Santa Clara, foi retirada de 

pauta a pedido do autor. INDICAÇÃO Nº 261/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS IMEDIATAS PARA A INSTALAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA 

COMUNIDADE DE BOA SORTE. INDICAÇÃO Nº 262/2025 – VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS (DINIM) – SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA BAIXINHA – 

BAIRRO PARADA CRISTAL, BEM COMO A EXTENSÃO DO SERVIÇO ATÉ A ENTRADA DA 

COMUNIDADE SÃO BENTO. INDICAÇÃO Nº 263/2025 – VEREADOR ADENILSON FREITAS 

(DININ) – SOLICITA, COM URGÊNCIA, A LIMPEZA DA VALA LOCALIZADA ENTRE O TREVO 

DE ACESSO E A COMUNIDADE CAPIXABA. INDICAÇÃO Nº 264/2025 – VEREADOR 

ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA MELHORIAS URBANAS E INFRAESTRUTURAIS 

NO BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 265/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU) – SOLICITA DESAPROPRIAÇÃO, PAVIMENTAÇÃO, CONSTRUÇÃO DE 

ESCADARIA E INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO NO TRECHO DE ACESSO, INICIANDO-SE NA 

SUBIDA DA CASA DE AMPARO AOS IDOSOS MARIA BOSSOES LANNES; BEM COMO 

CONSTRUÇÃO DO MONUMENTO CRISTO, CRUZEIRO E MIRANTES NO REFERIDO TRECHO 

DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 266/2025 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA CRIAÇÃO DE CAMPANHA PARA 

ESTIMULO AO PAGAMENTO DE TRIBUTOS POR MEIO DE SORTEIO DE PRÊMIOS PARA 

CONTRIBUINTES DO IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO – IPTU E DÍVIDA ATIVA 

CONFORME PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 38 DA LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS – 

LDO. INDICAÇÃO Nº 267/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA 

SUBSTITUIÇÃO DA LÂMPADA QUEIMADA EM UM POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

LOCALIZADO NO BAIRRO BOA UNIÃO, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES. 

INDICAÇÃO Nº268/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA INCLUSÃO DE ARTISTAS LOCAIS NAS FESTAS E PROGRAMAÇÕES CULTURAIS DO 

MUNICÍPIO. TRIBUNA LIVRE – BERNARDO CARVALHO DA SILVA – ASSUNTO – TRAZER 

INFORMAÇÕES SOBRE ABORDAGEM DA CASA DE AMPARO NO SEU DIA A DIA E PEDIDO DE 

UM PROJETO DE LEI PARA O CUSTEIO DA ÁGUA NA CASA DE AMPARO. Submeteu-se ao 

Plenário a votação do Requerimento que solicita que o uso da Tribuna Livre fosse realizado antes do Grande 

Expediente, sendo o pedido APROVADO POR UNANIMIDADE. Seguindo, convidou o jovem Douglas 

de Souza França, para receber a Moção de Aplausos, de autoria do vereador Leneandro Braga Goulart 

(Anu), com intuito de homenagear o jovem, em reconhecimento à sua notória participação no programa em 

movimento, da TV Gazeta/ES, transmitido pela plataforma GloboPlay. Foram concedidos 03 minutos 

regimentais para que Douglas usasse a Tribuna para expressar o que desejasse com relação a honraria 

recebida por ele. TRIBUNA LIVRE: O Exmo. Presidente antes de passar a palavra para o senhor Bernardo 
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o presentou como coordenador gestor da Casa de Amparo Lar Maria Bossoes Lannes, presidente do 

Conselho Municipal de Assistência Social de Jerônimo Monteiro e profissional com formação acadêmica 

em diversas áreas – O senhor Bernardo Carvalho da Silva fez uso da Tribuna Livre pelo tempo regimental. 

Relatou as atividades e a estrutura da Casa de Amparo, destacando a importância do trabalho desenvolvido 

na instituição, o papel das políticas públicas na assistência social e a ampliação da rede de parcerias com 

entidades públicas e privadas, igrejas, instituições de ensino e sociedade civil. Enfatizou o fortalecimento 

dos vínculos familiares com os idosos atendidos, o aumento significativo das visitas à instituição, e o espaço 

conquistado pela casa como campo de estágio e formação. Ao final, solicitou aos vereadores apoio para a 

elaboração de um projeto de lei que viabilize a isenção ou redução da tarifa de água da instituição, 

encerrando sua fala com uma citação do livro O Pequeno Príncipe. Foi concedido um momento aos 

vereadores para comentarem sobre as falas do senhor Bernardo, onde todos os vereadores fizeram uso da 

fala. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos 

Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando cordialmente a presidente em exercício, os demais colegas vereadores presentes, os 

ouvintes da rádio 87.9, Rádio Vida FM, e toda a população que acompanhava a sessão, seja presencialmente 

ou por meio das redes sociais. Reafirmou o compromisso firme e inabalável de seu mandato com o bem 

comum da comunidade, enfatizando que seu trabalho é voltado exclusivamente para atender as necessidades 

das pessoas e promover o desenvolvimento do município, sem jamais buscar qualquer tipo de protagonismo 

pessoal ou disputa política. Destacou o papel que exerce como fiscalizador, legislador e mediador, 

ressaltando a importância de atuar com responsabilidade para garantir que as diversas demandas da 

população sejam devidamente atendidas, sempre visando a obtenção de resultados concretos e positivos para 

toda a comunidade. O vereador abordou um tema de grande relevância para o município, o asfaltamento da 

via que liga a sede do município até a comunidade de Gironda, obra prevista no âmbito do programa 

estadual Caminhos do Campo. Expressou seu reconhecimento e agradecimento ao Governo do Estado do 

Espírito Santo, à Secretaria de Agricultura do Estado, e ao ex-ministro José Carlos Carvalho, que com seu 

empenho e influência contribuiu significativamente para que essa antiga e legítima demanda popular das 

famílias rurais pudesse avançar. O vereador destacou que essa obra é histórica e essencial para a melhoria da 

qualidade de vida e para o desenvolvimento socioeconômico da região, comprometendo-se a manter uma 

postura vigilante para assegurar que o projeto seja executado com qualidade e que a obra seja concluída 

plenamente, atendendo às expectativas da população. Mencionou o PROJETO DE LEI Nº 031/2025, de 

sua autoria, que dispõe sobre a gestão e o descarte adequado de pilhas, baterias, equipamentos eletrônicos e 

lâmpadas no município. Explicou que o projeto está em consonância com a Política Nacional de Resíduos 

Sólidos, prevista na Lei Federal nº 12.305/2010, e reforçou a necessidade urgente de implantação de 

medidas que protejam a saúde pública e o meio ambiente local, prevenindo os danos causados pelo descarte 

incorreto desses materiais. Ressaltou que a aprovação desta proposta contribuirá para o avanço nas metas 

ambientais do município e fortalecerá o compromisso com a sustentabilidade, apelando aos colegas 

vereadores para que apoiem e aprovem o projeto, por ser uma iniciativa fundamental para o futuro da cidade 

e das próximas gerações. Relatou sobre a reunião realizada na Câmara Municipal, envolvendo 

representantes do Instituto Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos (IEMA), da Secretaria de 

Agricultura e Meio Ambiente, do Departamento de Ciências Florestais da Universidade Federal do Espírito 

Santo (UFES) e produtores rurais locais. O objetivo dessa articulação foi a implantação de uma trilha 

ecológica no município, que integrará o programa estadual Trilhas Capixabas, onde essa iniciativa terá 

impacto positivo no fortalecimento do turismo e do agroturismo na região, proporcionando oportunidades de 

desenvolvimento econômico e sustentável. Parabenizou o Governo do Estado pela realização da Feira dos 

Municípios, evento que destacou como encantador e de grande relevância para a promoção dos municípios 

capixabas. Cumprimentou o Governo Municipal, na pessoa do prefeito José Valério, e a Secretaria de 

Cultura e Turismo de Jerônimo Monteiro, pela representação digna e forte do município durante a feira, 
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evidenciando a identidade local como “Terra da Laranja” e sua importância para o Caparaó. Citou um trecho 

de um livro, enfatizando a necessidade da participação ativa dos cidadãos na política e nos processos 

democráticos. Encerrou suas falas desejando a todos uma boa semana, com votos de saúde e proteção 

divina. EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

colaboradores da Casa de Leis, os ouvintes da Rádio Vida FM, os presentes no plenário, autoridades 

eclesiásticas e pastores ali presentes. Solicitou um minuto de silêncio em memória do pastor e fundador da 

Igreja Cristã Maranata, senhor Gedelti Victalino Teixeira Gueiros, falecido no dia 5 de julho. Manifestou o 

apoio e reconhecimento em nome das igrejas de Jerônimo Monteiro Central e Vila Brito, mencionando os 

pastores Paulo Cezar Cavatte, Alfredo Ângelo Cremaschi, Fábio Júnior Miranda, Eduardo Campos e todos 

os membros das referidas igrejas, e leu a homenagem aos familiares do pastor Gedelti. Mencionou que 

vivemos tempos difíceis e destacou a importância das palavras de líderes religiosos. Reforçou como é 

essencial colocar em prática os ensinamentos ouvidos nas igrejas. Citou o pastor Gedelti da Igreja Maranata, 

a quem ele acompanhava por lives, embora não o conhecesse pessoalmente, e lamentou sua morte, dizendo 

que foi uma grande perda para as igrejas da denominação Maranata. Relatou a viagem feita no dia 24 de 

junho a Vitória, acompanhado do prefeito José Valério, do vereador Celso e do secretário de obras, Jolbert, 

onde estiveram no gabinete do deputado Hudson Leal, e fizeram diversos pedidos, como uma 

retroescavadeira, um caminhão, uma picape Fiat Strada e um secador de café. Agradeceu o deputado pelo 

apoio e contou que também visitaram a Casa Civil, onde foram recebidos por Júnior Abreu. Afirmou que a 

presença do deputado tornou a reunião mais eficaz, e os pedidos foram bem recebidos, com o compromisso 

de priorização por parte da equipe da Casa Civil. Elogiou a gestão do prefeito José Valério, especialmente 

nas áreas da saúde e das estradas rurais. Destacou melhorias como o atendimento com especialistas no 

próprio município como, cardiologista, pneumologista, ginecologista, obstetra e psiquiatra, evitando que os 

moradores precisem se deslocar para outras cidades. Apontou uma falha na área da saúde que é a falta de 

transporte para pacientes que necessitam de fisioterapia após cirurgias. Mencionou sua experiência anterior 

na Secretaria de Saúde e disse que muitas pessoas, especialmente da zona rural, não têm condições 

financeiras para pagar transporte até os locais de tratamento. O vereador revelou que, quando pode, usa seu 

próprio carro, mas por ser servidor público, nem sempre está disponível. Mencionou que solicitaria a 

deputado federal e ao prefeito um veículo adaptado, como uma van ou Doblô, para transportar esses 

pacientes, destacando a importância da fisioterapia no processo de recuperação. O vereador Celso Zucoloto, 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), 

expressou sua satisfação ao mencionar que, quando se cuida da saúde das pessoas, elas vivem e trabalham 

com mais disposição e conforto, destacando que "saúde é tudo". Parabenizou o prefeito pelo olhar sensível à 

realidade da população de Jerônimo Monteiro, que segundo o vereador, é bastante sofrida e carente na área 

da saúde. Mencionou que, antes, era comum ter que sair do município para realizar exames simples, como 

uma ultrassonografia, o que gerava custos desnecessários com transporte. Mencionou o fato de que hoje já é 

possível realizar esse exame no município. Manifestou esperança de que, com esforço e articulação, também 

consigam trazer o exame de mamografia para o município, cumprindo assim promessas antigas que ainda 

não haviam sido realizadas. O vereador solicitou o envio de um ofício ao Executivo, solicitando reparo no 

mataburro e na captação de água na comunidade de Andorinha, com substituição ou instalação de manilhas 

necessárias. Mencionou sobre um vídeo que havia circulado recentemente e que gerou opiniões divididas a 

respeito da pavimentação asfáltica do trecho Gironda, dentro do programa Caminhos do Campo, uma obra 

esperada há muitos anos. Destacou que, embora o projeto não tenha começado agora, o importante é que 

finalmente terá início. Reconheceu a importância de pessoas como José Carlos Carvalho, que contribuíram 

para o andamento da obra, mas deixou claro que, na sua visão, a realização depende da atual gestão. 

Reforçou que o governador Casagrande, por estar no exercício do cargo, é quem tem o poder de decisão e 

execução da obra, além do prefeito José Valério, que, segundo ele, teve papel direto ao protocolar 

documentos e participar de reuniões com o governo estadual. O vereador elogiou José Valério por ter 
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apresentado provas concretas, vídeos e documentos, que confirmavam sua participação ativa no processo. 

Para o vereador, isso foi mais relevante do que discursos ou vídeos de pessoas assumindo o crédito pela obra 

sem apresentar evidências. Mencionou que por isso, sequer participou de uma enquete online sobre o tema, 

pois já considerava tudo esclarecido pelo vídeo com os documentos apresentados. O vereador Celso 

Zucoloto solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da 

Saúde), concordou sobre a importância de reconhecer quem realmente tem poder de decisão na gestão 

pública. Destacou que, por mais que vereadores e lideranças peçam recursos ou equipamentos em Vitória, 

nada acontece sem o interesse e a assinatura do prefeito. Reforçou que a participação do prefeito é 

fundamental para que qualquer pedido avance. Parabenizou todos os envolvidos no projeto do asfalto para 

Gironda, especialmente porque, segundo o vereador, o maior beneficiado será o produtor rural e os 

moradores da comunidade. Comentou que entende a preocupação de alguns vereadores ao verem o prefeito 

gravando vídeos e outras pessoas que também contribuíram de alguma forma no passado, como com um 

abaixo-assinado, mas ressaltou que hoje a população está mais informada, acompanha tudo pelas redes 

sociais e sabe distinguir quem de fato está envolvido na execução atual da obra. Afirmou, com convicção, 

que nenhum vereador individualmente pode reivindicar a autoria da conquista do asfalto, pois o mérito é do 

governador Casagrande, que destinará os recursos, e do prefeito José Valério, que está à frente da 

administração e iniciará as obras, que devem começar da Capixaba até a Praça de Gironda. Encerrou suas 

falas desejando uma boa noite a todos. O vereador Celso Zucoloto solicitou aparte. EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO (TALBA) –  O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes no plenário e relatou 

que diversos pedidos seus ainda não foram atendidos. Destacou solicitações como a poda de árvores na 

residência da senhora Eliane e em frente à antiga igreja do pastor João Silva, a instalação de latões de lixo 

no bairro Boa Esperança, a retirada de veículos estacionados no pátio da capela mortuária e o patrolamento 

das estradas na comunidade do Sítio dos Crioulos. Mencionou o conserto de uma tampa de drenagem e o 

término do calçamento da rua Juvenal Costa Moreira, onde apontou falhas na execução da obra. Mencionou 

o envio de um projeto de lei ao Executivo visando a isenção das taxas de água e esgoto da Casa de Amparo 

Maria Bossoes Lannes. Por fim, deu voz aos moradores do bairro Boa Esperança, lendo um apelo coletivo 

pela construção de uma praça pública com campo de futebol, áreas de lazer e convivência, reforçando os 

riscos enfrentados pelas crianças que hoje brincam nas ruas. Reiterou seu compromisso com a comunidade e 

solicitou celeridade na execução dessa obra prometida. Os vereadores Matheus Garcia (Presidente) e 

Celso Zucoloto, solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Edivan Veiga de Castro – 

Talba), esclareceu que, por ter assumido seu mandato há apenas seis meses, não fez menção a ex-prefeitos 

com relação a demandas. Afirmou respeitar os gestores anteriores e os vereadores que atuaram naquela 

época, ressaltando que todos são pessoas capacitadas. Reforçou que sua fala tratava apenas de uma 

reiteração de pedido feita por moradores de seu bairro, e que, como representante da comunidade, não 

poderia se omitir. Agradeceu ao prefeito José Valério e demonstrou confiança de que o pedido será atendido. 

O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Edivan Veiga de 

Castro – Talba), abordou sobre as dificuldades enfrentadas pelos moradores da casa de amparo, 

especialmente em dias de chuva, quando a locomoção se torna inviável. Ressaltou que há muitos idosos e 

trabalhadores na localidade, que merecem maior atenção do poder público. Mencionou também o projeto de 

energia solar que está articulando, e informou que buscará apoio de deputados para viabilizar recursos 

destinados à instituição. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitou aparte. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Edivan Veiga de Castro – Talba), encerrou suas falas desejando boa noite a 

todos. ADENILSON DE FREITAS (DININ) – O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus, 

cumprimentando à mesa diretora, aos colegas vereadores, aos presentes e aos pastores presentes na presente 

sessão. Destacou a importância de um projeto de sua autoria, em parceria com os vereadores Luiza Liparizi 

e Everaldo Alves, que institui inclusão de festival gospel anual no calendário oficial do município. Explicou 

que a proposta busca valorizar o trabalho das igrejas, que prestam apoio constante à população, e que o 
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evento poderá contar com barracas, apresentações e participação de igrejas locais e de municípios vizinhos. 

O vereador ressaltou que o projeto foi elaborado com apoio de líderes evangélicos e católicos, respeitando 

suas diferenças, mas sem promover separações. Agradeceu aos vereadores que apoiaram a proposta e 

informou que, com a sanção do prefeito, buscarão recursos em todas as esferas para sua realização. 

Mencionou estar finalizando outro projeto que visa à criação de uma casa de apoio no município, para 

acolher pessoas em situação de vulnerabilidade, especialmente aquelas que acompanham pacientes 

internados no município vindo de outros municípios. Destacou que municípios como Cachoeiro e Vitória já 

oferecem esse tipo de estrutura e reforçou a necessidade de implantação local. O vereador Celso Zucoloto 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Adenilson de Freitas – Dinin), solicitou o 

envio de um ofício, solicitando a implantação de uma Casa de Apoio no município para acolher 

acompanhantes de pacientes que vem de outras cidades. Destacou a importância do bairro Parada Cristal, 

mencionando sua estrutura e relevância no município. Solicitou ao prefeito e ao secretário que seja feita a 

manutenção do pátio da Escola Nicolau Borges, onde o excesso de poeira tem causado transtornos, 

especialmente à chegada dos ônibus escolares. Solicitou o envio periódico do caminhão-pipa e a aplicação 

de rolo compactador como medida paliativa até a realização do calçamento definitivo. Relatou visita ao 

gabinete do deputado estadual Vandinho Leite, junto aos vereadores Celso e Luiza, onde receberam a 

confirmação do envio de R$ 390.000 para a recuperação da quadra do bairro Santa Clara, além de outros 

recursos a serem solicitados por meio de ofício. Mencionou o histórico do projeto de asfaltamento da estrada 

entre Capixaba e Gironda, iniciado ainda em 2013, destacando a doação do projeto feita pelo então 

governador Renato Casagrande. Apontou divergências entre gestões que inviabilizaram a continuidade do 

projeto da obra. Reafirmou que, apesar dos desafios, continuam lutando pela execução do asfalto. Agradeceu 

ao deputado federal Gilson Daniel, que destinou R$ 500.000 para a saúde do município, e enfatizou a 

importância desses recursos para uma cidade de pequeno porte como Jerônimo Monteiro. O vereador 

Everaldo Alves (Carvão), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Adenilson de 

Freitas – Dinin), destacou a importância de buscar recursos para o município e informou que, no dia 13 de 

outubro, ele e outros vereadores da Câmara Municipal estariam em Brasília. Mencionou que levaria 

pessoalmente um projeto para apresentar nos gabinetes de deputados federais e senadores, com o objetivo de 

solicitar apoio e recursos. Encerrou suas falas agradecendo a todos pela presença. MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando a todos os presentes, incluindo os 

colegas vereadores, servidores e pastores presentes nesta sessão. Agradeceu a Deus pela oportunidade de 

estar na sessão e compartilhou a alegria pelo nascimento de seu neto, Davi, parabenizando os pais (seu filho 

e sua nora). Destacou a importância do projeto de equoterapia, viabilizado por emenda do deputado federal 

Gilson Daniel, no valor de R$ 500 mil, agradecendo ao parlamentar e aos envolvidos na articulação. 

Solicitou apoio dos colegas edis, que votem pela rejeição do VETO PARCIAL DO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 015/2025, de sua autoria. Parabenizou o prefeito e o secretário de Cultura pela 

participação na Feira dos Municípios, e explicou que não compareceu devido ao nascimento do neto. 

Ressaltou o atendimento de pedidos de melhoria nas estradas rurais, com aplicação de saibro em diversas 

localidades, e agradeceu ao prefeito e à Secretaria de Agricultura. Informou ter solicitado torres de telefonia 

para várias comunidades rurais, destacando a importância da conectividade. Abordou sobre PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO N° 024/2025, previsto para o mês de novembro e pediu apoio para sua aprovação, 

mencionando os benefícios às igrejas participantes. Convidou todos para a próxima edição da feira “Laranja 

e Arte” no dia 12 de julho e agradecendo à equipe envolvida na organização. Encerrou suas falas desejando 

boa semana a todos. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O vereador iniciou suas falas 

agradecendo a Deus, e aos presentes nesta sessão. Destacou a importância do PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 024/2025, já proposto em mandatos anteriores, mas não posto em pratica. Ressaltou 

que fez indicações nesse sentido e que, com o apoio do deputado estadual e dos demais vereadores, agora o 

projeto deverá ser concretizado. Enfatizou a união entre os poderes públicos e lideranças religiosas como 
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caminho para o bem do município. Abordou a necessidade de maior atenção aos munícipes vulneráveis e à 

fome no município, afirmando que a política deve estar voltada ao bem comum. Reforçou que, mesmo 

sendo católico, reconhece e valoriza o trabalho social realizado pelas igrejas evangélicas locais, como a 

arrecadação e entrega de cestas básicas. Relatou sua trajetória política, mencionando que está em seu 

segundo mandato, já esteve nove vezes em Brasília e vem conseguindo levar melhorias a comunidades que 

estavam esquecidas. Mencionou que saiu de um emprego de 20 anos para se dedicar integralmente ao cargo, 

com o objetivo de buscar mais recursos. Afirmou que não tem preguiça e está sempre disposto a trabalhar, 

onde for necessário. Abordou sobre a casa de passagem, mencionou que já havia solicitado a criação do 

projeto, mas se colocou à disposição para elaborar um novo junto a outros vereadores. Agradeceu ao 

governador Renato Casagrande e ao prefeito pelas demandas atendidas e equipamentos prometidos para o 

município. Reforçou seu compromisso com o trabalho e a população. O vereador (Adenilson de Freitas – 

Dinin) solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), 

destacou a necessidade de atenção ao trevo do 20ver, local onde ocorriam constantes acidentes. Reforçou a 

importância da união para alcançar melhorias. Agradeceu à Secretaria de Obras pela substituição da tampa 

de bueiro na entrada da Santa Clara, próximo a residência do Júnior Rocha, bem como pelo atendimento de 

outras solicitações em andamento no bairro. Mencionou a destinação de recurso, por meio do deputado Alan 

Ferreira, para obras na quadra de Santa Clara e outras benfeitorias que estavam por vir. Ressaltou a 

importância da população acompanhar o trabalho dos representantes públicos para votar de forma 

consciente. Relatou ainda pedidos para instalação de postes de iluminação nos baitros Santa Clara e Vila 

Cruzeiro, e agradeceu à Secretaria de Esporte pela manutenção de parquinhos e equipamentos adaptados 

para cadeirantes nas praças, incluindo a Praça Saudável. Mencionou que fará um projeto de lei solicitando a 

inclusão de artistas locais nas festividades do município, uma vez que os eventos financiados com recursos 

públicos não vinham contemplando os talentos da região. Encerrou suas falas agradecendo a Deus e aos 

presentes nesta sessão. WAGNER RIBEIRO MASIOLI – O vereador iniciou suas falas, fazendo uso da 

palavra diretamente de sua cadeira, conforme permitido pelo Regimento Interno. Cumprimentou os ouvintes 

da Rádio Vida, os internautas que acompanham pelas redes sociais, os colegas vereadores e os servidores 

desta Casa de Leis. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar presente e de poder se manifestar 

em plenário. Mencionou uma reivindicação da comunidade de Oriente, apoiada pelo vereador Celso 

Zucoloto, sugerindo solicitação conjunta e elaboração de ofício ou indicação solicitando a instalação de um 

quebra-molas nas imediações da residência de seu sogro, o local apresenta alto risco, com veículos 

trafegando em alta velocidade e realizando manobras perigosas, como empinar motos. Destacou outro ponto 

crítico, que é a entrada da Praça do Oriente, especialmente para quem vem de Jerônimo Monteiro, onde há 

grande risco de colisões. Reforçou o convite ao vereador Celso Zucoloto para que se una a ele nas 

solicitações dessas demandas, em benefício da segurança da população. Os vereadores Celso Zucoloto e 

Matheus Garcia Carvalho (Presidente), solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), convidou o Presidente da Casa a assinar conjuntamente os 

requerimentos mencionados anteriormente, destacando que seria uma honra contar com sua participação. 

Relatou diálogo com o Prefeito José Valério a respeito do asfalto citado anteriormente, sendo informado de 

que a responsabilidade pela via é do Departamento de Edificações e Rodovias (DER), sendo necessário 

tratar do assunto em Vitória. Esclareceu ainda que, segundo o Prefeito, a Prefeitura não pode intervir 

diretamente na área, mas que, havendo liberação, ele se comprometeria com o fornecimento de funcionários 

e demais recursos logísticos, restando apenas a destinação do asfalto por parte da SEAG. Propôs que ele, 

juntamente com o vereador Celso Zucoloto, o Presidente da Casa e quaisquer outros vereadores 

interessados, realizassem uma visita presencial ao órgão competente para reivindicar a liberação da obra, 

considerando que não haveria grandes obstáculos para a sua realização. Abordou uma demanda da 

comunidade do Oriente, reforçando conversas já realizadas com o vereador Celso e com o vereador 

Matheus (Presidente), que se mostraram favoráveis à construção de um vestiário e de um alambrado no 
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campo da comunidade. Comunicou que o Prefeito já teria solicitado a elaboração do projeto por parte do 

engenheiro responsável, com vistas à obtenção de recursos para execução da obra. O vereador informou ter 

acompanhado o Prefeito em visita à comunidade de Barra Limpa, onde foram apresentadas diversas 

demandas. Informou que o engenheiro já se encontra trabalhando no projeto de construção de um vestiário 

de qualidade, com banheiros padronizados e uma cozinha industrial, onde a intenção é atender a comunidade 

local, permitindo a realização de cursos, eventos, festas e casamentos. Relatou que o Prefeito já teria dado 

início ao processo de captação dos recursos necessários para a execução da obra, o que representará um 

grande benefício tanto para os moradores quanto para todos que frequentam a localidade. Destacou a 

importância da festa da comunidade de Rancharia, mencionando elogios feitos à organização do evento. 

Reforçou a necessidade de melhorias nos banheiros da localidade, destacando a beleza da estrutura montada 

para o evento, o portal, a decoração e os shows realizados. Parabenizou a comunidade pela organização e 

ainda o time de futsal da Rancharia, campeão do campeonato municipal, destacando a importância do 

resgate do esporte no município. A vereadora Luiza Liparizi, solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), destacou a importância das comunidades 

estarem sendo representadas pelos vereadores, pelo prefeito e pelo Governo do Estado, ressaltando que 

ações como a instalação de uma cozinha industrial vão além de uma simples entrega de equipamento, 

fortalecendo também a agricultura local. Explicou que tal estrutura poderá ser utilizada para cursos, festas e 

diversas outras atividades, sendo de extrema relevância para a comunidade de Rancharia. Parabenizou o 

senhor Adriano “Pastel” e a senhora Penha pela disputa interna pela presidência do diretório municipal do 

Partido dos Trabalhadores (PT), destacando que a eleição foi limpa e justa. Informou que Adriano “Pastel” 

foi eleito o novo presidente do partido em Jerônimo Monteiro, elogiando a postura democrática adotada por 

ambos durante o processo. Mencionou o recente debate nas redes sociais acerca da autoria da obra de 

asfaltamento. Lembrou que, no passado, a então vice-prefeita Aparecida já havia feito esforços para 

viabilizar a pavimentação, tendo inclusive realizado medições, sem sucesso. Posteriormente, o ex-prefeito 

Sérgio também buscou a execução da obra durante seus dois mandatos, sem que fosse concretizada. 

Destacou que o atual prefeito Zé Valério retomou a reivindicação e, caso o asfaltamento se concretize em 

sua gestão, caberá a ele o reconhecimento pela realização, uma vez que será efetivamente executada em seu 

mandato. Mencionou que, historicamente, obras iniciadas em uma gestão anterior, mas concluídas por um 

novo gestor, costumam ser atribuídas ao prefeito que as entregou, e isso é algo natural da política. Reforçou 

que o importante é a obra ser realizada, independentemente da disputa por protagonismo. Alertou, no 

entanto, para a necessidade de evitar conflitos políticos que possam prejudicar a conquista da obra, 

especialmente por conta de disputas de mérito. Alertou sobre a desinformação envolvendo grandes obras 

públicas, como a pavimentação da comunidade da Gironda, orçada em aproximadamente 40 milhões de 

reais. Enfatizou que nem um vereador, tampouco um morador isoladamente, tem condições de viabilizar 

uma obra dessa magnitude. Ressaltou que tais conquistas são fruto de parcerias entre a Prefeitura Municipal, 

o Governo Estadual e o Governo Federal. Afirmou que, caso qualquer vereador ou cidadão reivindique 

indevidamente o mérito exclusivo por essas conquistas, ele utilizará a tribuna para desmentir essas 

informações. Mencionou outra grande conquista, a liberação de cerca de 10 milhões de reais para obras de 

saneamento básico, incluindo rede de esgoto e limpeza de córregos, viabilizadas pelo prefeito com apoio dos 

governos estadual e federal. Reiterou que, caso alguém reivindique indevidamente o mérito por essa obra, 

ele voltará a utilizar a tribuna para esclarecer os fatos. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), destacou as 

dificuldades enfrentadas pelos moradores do bairro Capixaba, especialmente devido ao calçamento precário 

e incompleto, onde trechos de asfalto se alternam com áreas de barro. Ressaltou que a pavimentação 

completa da região é essencial para o desenvolvimento local, valorização dos imóveis e melhoria na 

qualidade de vida dos moradores, além de beneficiar diretamente um número significativo de residências.  

Abordou novamente a disputa de mérito em torno da autoria das obras, afirmando que a chamada “carona 
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política” sempre existiu e continuará existindo. Criticou informações equivocadas que circulam, atribuindo a 

moradores ou indivíduos isolados a responsabilidade por conquistas como a pavimentação. Reforçou que 

obras dessa magnitude são viabilizadas por meio da atuação do prefeito em conjunto com os governos 

estadual e federal, e que não cabe a vereadores ou moradores individualmente reivindicar autoria exclusiva. 

Pontuou que, embora solicitações anteriores de lideranças como a ex-vice-prefeita Aparecida, o ex-prefeito 

Sérgio e o ex-prefeito Batok tenham sido importantes ao longo dos anos, a execução da obra em questão 

ocorrerá na gestão do prefeito José Valério, o que, politicamente, atribui a ele o mérito da realização. 

Defendeu que o importante é a obra sair, independentemente de quem a inaugurará, e alertou que disputas 

por reconhecimento não devem colocar em risco o andamento dos projetos nem iludir a população com 

narrativas incorretas. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitou aparte. Retomando a palavra, 

o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), reforçou a importância do papel fiscalizador 

do Legislativo, afirmando que, diante da destinação de recursos significativos, como os R$ 40 milhões para 

a pavimentação e os R$ 10 milhões para a limpeza de córregos, é dever dos vereadores acompanhar a 

correta aplicação dos valores. Destacou que é responsabilidade da Câmara verificar se os investimentos 

estão sendo executados conforme previsto. Manifestou satisfação com o desempenho da atual legislatura, 

ressaltando a atuação efetiva dos vereadores nas comunidades, por meio de visitas, cobranças e ações 

concretas. Parabenizou a vereadora Luiza por sua dedicação às feiras e aos projetos em no município, bem 

como o presidente Matheus pela condução da Casa de Leis, reconhecendo os desafios da função, com base 

em sua própria experiência como ex-presidente por dez anos. Reafirmou o compromisso com a fiscalização 

e a legislação em prol do município. O vereador Matheus Garcia Carvalho (Presidente), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), comentou sobre o 

papel da mídia e das redes sociais na formação da opinião pública. Destacou que, atualmente, com o avanço 

da tecnologia e da informação, as pessoas estão mais atentas, mas ainda assim tendem a dar mais atenção à 

mídia negativa do que à positiva. Citou como exemplo que, ao anunciar o envio de R$ 10 milhões para o 

município de Jerônimo Monteiro, sua publicação teve pouca repercussão, enquanto uma falsa acusação teria 

milhões de curtidas. Ressaltou que, no meio político, mentiras bem contadas ganham força rapidamente e 

são difíceis de reverter, mesmo quando se trata de inverdades. Enfatizou que muitas vezes as pessoas 

acreditam mais na mentira do que na verdade, e que a mídia raramente destaca ações positivas. Acrescentou 

ainda que, após a disseminação de certas mentiras, é muito difícil mudar a percepção popular. Os vereadores 

Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), Celso Zucoloto e Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitaram 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), agradeceu a 

todos os ouvintes, internautas e colegas vereadores, e encerrou suas falas desejando uma ótima noite a todos. 

Pôs-se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar seguimento a sessão, não havendo 

necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as matérias em pauta. A votação do 

requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: VETO 

PARCIAL DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 015/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL – 

REJEITADO POR 8 VOTOS CONTRA O VETO (Adenilson de Freitas – Dinin, Celso Zucoloto, 

Eduardo Gomes – Duda da Saúde, Edivan Veiga De Castro – Talba, Everaldo Alves Rodrigues – 

Carvão, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho - Presidente e Wagner Ribeiro 

Masioli – Waguinho) E UM VOTO FAVORÁVEL AO VETO (Leneandro Braga Goulart – Anu). 

VETO TOTAL DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 017/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL – 

REJEITADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

11/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 12/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 13/2025 – 

ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 20/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
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N° 024/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 030/2025 

– ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 031/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 033/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 007/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 008/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 

009/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem 

fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Leneandro Braga 

Goulart (Anu), Edivan Veiga de Castro (Talba), Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), Adenilson de 

Freitas (Dinin), Eduardo Gomes (Duda da Saúde), Celso Zucoloto, Maria Luiza de Oliveira Liparizi e 

Matheus Garcia Carvalho (Presidente), fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às vinte e uma horas e 

cinquenta e cinco minutos (21h55min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos 

Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 07 de julho de 2025. 

 


